Игра-драматизация по мотивам одноименной сказки В. Сутеева 

«Под грибом».

Цель: Создание благоприятных условий творческой активности у детей старшего дошкольного возраста посредством игр драматизаций.
Задачи:

1. Создавать атмосферу игрового творчества и доверия друг другу.

2. Обогащать речь детей используя пословицы, метафоры, сравнения, совершенствовать диалогическую речь.

3. Поощрять умение детей импровизировать, свободно чувствовать себя в роли.

4. Развивать зрительную и словесно-логическую память, логическое мышление.

5. Прививать чувства дружбы, доброты, отзывчивости, готовности прийти на помощь.

Материалы к занятию: картинка с изображением героев, маски, шапочки, атрибуты к игре.

Предварительная работа: чтение художественной литературы сказки В. Сутеева «Под грибом»; просмотр мультфильма; рассматривание иллюстраций к сказке; изготовление атрибутов; заучивание пословиц о дружбе; беседы о животных и их поведении.
Ход игры
Дети свободно играют в игровых уголках.

Воспитатель (обращается к детям) Дети вы хотите поиграть в сказку?

Дети: да, хотим.
Воспитатель. У меня есть картинка скажите, герои какой сказки здесь изображены?

Дети: сказка «Под грибом». 
Воспитатель. Хотите поиграть в неё?

Дети: да, хотим.

Воспитатель. Тогда положите ладошку на того героя в которого вы хотели бы превратиться.

Дети положили ладошки на персонажей сказки. 
Воспитатель. Про какого героя мы с вами забыли?

Дети: про рассказчика. 
Воспитатель. Разрешите мне быть рассказчиком?

Дети: да. 
Воспитатель. Приглашаю вас пройти и надеть маски герое сказки. Почему остались лишние маски?

Дети: таких герое нет в сказке. 
Воспитатель. Давайте вспомним где происходят действия сказки «Под грибом»?
Дети: на поляне

Воспитатель. Помогите мне расставить атрибуты на сказочной поляне.

Дети помогают. 
Рассказчик. На поляне в сказочном лесу жили по соседству разные звери. Муравей строил себе дом и с утра до вечера носил к муравейнику прутики и соломинки. По соседству с ним порхала с цветка на цветок прекрасная бабочка. Она собирала нектар с цветов.

Бабочка: Муравей, хочешь нектар?

Муравей: Некогда мне, я дом строю.

Рассказчик. На ветке березы жил воробей. Он сверху видел все вокруг, поэтому был всегда в хорошем настроении и с удовольствием чирикал. А под березой в норке жила лесная мышь.

Воробей: Мышь, а мышь! Чем ты там занимаешься? чирик-чирик.

Мышь: Зернышки перебираю. Пироги печь скоро буду.
Воробей: А может пригласишь меня на обед? чирик-чирик.

Мышь: Приходи как будет время.

Рассказчик. Под пушистой елочкой сидел заяц.

Воробей: Эй заяц, слышишь меня, что ты там сидишь? чирик-чирик.

Заяц: Я отдыхаю. Весь день я бегал по лесу, искал вкусные корешки.

Воробей: А у тебя червячка нет?

Заяц: Ползает тут один, толстенький. Наверное вкусный, на бери.

Воробей: Спасибо, чирик-чирик (уходит на ветку).

Мышь: Эй муравей, ты трудишься? Почини крышу моей норки.

Муравей: некогда мне, нужно сначала себе дом построить, а то скоро дожди начнутся.

Бабочка: Тетушка мышь может тебя угостить нектаром?

Мышь: Что ты дорогая! Он слишком сладок для моих зубов!

Воробей: (доел червяка) Бабочка, а ты все порхаешь?

Бабочка: ну что ты воробей, я тружусь целый день не покладая лапок!

Рассказчик. Так и жили они. Каждый был занят своим делом. И никто не мешал друг другу. 

Но это только присказка, а сказка впереди. Тот, кто любит слушать приготовьте свои уши.

Вдруг плывет по небу туча. Вздыхает и ворчит и рядом гром грохочет, ладошками стучит. 

(дождевая туча обходит по поляне, приговаривая): тебя полью и тебя полью,
всех намочу, лужи разолью (увидела гриб маленький).
Всё полила и растения, и зверей. Надо и гриб полить, а то не порядок (обходит вокруг гриба, поливает). Гриб встал на колени.
Рассказчик. Согнувшись под ношей тяжелой своей тащит травинку в дом муравей. Увидел он маленький грибок на полянке и решил спрятаться под шляпкой (залазит под шляпу гриба).
А тут мимо грибочка бабочка еле идет. Промокли ее крылышки, замерзли лапки …

Бабочка: Муравей, а муравей! Пусти меня под грибок, промокла я лететь не могу.

Муравей: куда же я пущу тебя? (удивляется). Я один здесь кое-как уместился!

Бабочка: Ничего, в тесноте да не в обиде.

Рассказчик. Пустил муравей бабочку под грибок … Сидят вдвоем дрожат.

А дождик всё льет и льет. Гриб встал на ноги.

Мимо гриба мышка бежит.

Мышь: Промокла моя шубка, еле я иду. Пустите меня под грибок.

Муравей: У нас тут места мало!

Бабочка: Точно, мало.

Муравей: Ну ладно, так и быть, залезай. Милости прошу к нашему шалашу.

Рассказчик. Дождик кап, дождик кап. Льет уж 3 часа подряд.

Скачет мимо воробей.

Воробей: Вы немножко потеснитесь, по грибок меня пустите.

Я обсохну, я согреюсь и тогда не заболею.

Муравей: Куда мы тебя пустим? тут места нет!

Бабочка: Да, нет.

Мышь: Точно, нет….

Воробей: Может немного найдете места?

Муравей: Ну что с тобой делать, заходи! А то еще заболеешь.

Хором: Хоть и тесен этот дом, мы не мокнем под дождем!

Гриб встает на пень.

Рассказчик. Заяц мчится, что есть мочи. Заяц схорониться хочет.

Всюду лужи на пути. От погони не уйти.

Нет спасения в лесу, прыгнул заинька к грибку.

Заяц: Пустите меня под грибок! 

Хором: У нас тут места нет!

Заяц: Спасите, за мной лиса гонится.

Муравей: Некуда тут! Зайца жалко, надо кому-то наружу выйти.

Бабочка: Я выйду!

Муравей: Нет, тебе нельзя. Тебя лиса растопчет.

Мышь: Я пойду! Мне зайца жалко.

Муравей: Нет, тобой лиса перекусит.

Воробей: Тогда я пойду!

Муравей: И ты не пойдешь. Тебя лиса проглотит и перышки выплюнет.

Хором: Что делать тогда?

Муравей: Я пойду! 

(выбегает под дождь, а заяц прячется под гриб).

Лиса (подкрадываясь): Чую я здесь кто-то есть, не здесь ли заяц спрятался?
Хором: Здесь зайца нет!

Муравей (в стойке боксера): Уходи пока цела, укушу тебя лиса.

 Лиса (отодвигает его в сторону, продолжает нюхать под грибом, облизывается): Ой, ой, напугал.

Муравей (цепляется лисе за хвост и теребит его): Уходи кому сказал, а то хуже будет.

Лиса: Ладно, ладно расхрабрился. Дальше побегу, зайца поищу (убегает).

Муравей возвращается под гриб.

Рассказчик. А в это время дождь закончился. Туча спряталась за лес. Смотрит солнышко с небес. И такое чистое, доброе, лучистое. 

(Солнце обходит поляну, подходит к грибу).

Солнце: Улыбаться мне не лень. Улыбаюсь целый день!

Я своими лучами всех обсушу и обогрею (уходит).

Муравей: Эй! Выходите все, закончился дождь! Ушла лиса!
Рассказчик. Вышли звери из-под гриба и радуются.

(Звери танцуют, обнимаются).
Муравей: Как же так? Раньше мне одному под грибом тесно было, а теперь всем место нашлось?

Рассказчик. Тут и лягушка после дождя на поляну прискакала. Услышала разговор и говорит

Лягушка: Ква ха-ха, ква ха-ха. Посмотрите на грибок, во где ответ.

(Все оборачиваются, смотрят на гриб).

Хором: Гриб то вырос! Спасибо тебе грибок теремок!

Гриб: Мое дело небольшое, не мне спасибо ….

А друг друга благодарите,

От дождя вас сердце большое спасло,

А от врага – дружба укрыла.

Дружбой надо дорожить, нам без дружбы не прожить!

Лиса (выходит): Всё я поняла, злой и вредной быть нельзя! Подружитесь вы со мной, буду доброй я лисой! Приглашаю в хоровод, веселись лесной народ! Давайте споем песню о дружбе.

(Поют песню Дружба крепкая).

Рассказчик. Пригласила тетушка мышь зверей попробовать ее пирог с лесными ягодами. И стали они все дружно пить чай с пирогом и хвалить мышь. 

Воспитатель. Мы в сказку с вами поиграли, героями вы побывали.

Пришло время расставаться, но не будем унывать.

В сказку снова станем мы играть.
Если Вы хотите можете поменяться масками и продолжить игру.
